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Calculo | - Lista 2: Limites
Prof. Responsavel: Andrés Vercik

1. Ache o limite.

a) lim (3x—1) d) lim —x . x+4
lim
X2 ¥—=3 g) x—-12x+1
: 2 e) lim 7
b) )}11_1)13(x +2) 5100 By lim x+2
. x—>5x—4
¢) lim x ) lim 7
x—4 x—>-1

2. Use uma simplificagdo algébrica para achar o limite, se existe.

. (x+3)x—4) 2 3.3
a) lim << & lim— b pm GRS -2
x—-3 (x+3)(x+1) 1 2,2 4577 h—0 h
e+l +3 2 3
b) lim 1 b pim 16 5 gim 48
x—>-1 (x+1) k—4 Jk =2 h—-2 h+2
2 2
¢) lim > —4 ) lim Jx -5 k) lim 2 —%
x—2 x—2 g 25 x—25 277 -27-8
3 2 z—5
. 2xT —6x"+x-3 _ (x+h)2—x2 1) lim—
9 )}122 3 h) hlinOT 25522 ~10z+25

3. Para as seguintes fungdes, ache os limites lim f(x), lim f(x)e lim f(x), se existem.

x—a x—a’ x—a
9 f=F j' a4 O f@ =52 -x% a=3
b) S >—|“§ g=-5 ) f<x>=xi3; =0
O f()=Ax+6+x a=-6 D f=—s a=8
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Célculo I Lista 2
4. Use o grafico para determinar cada limite, quando existe:

1) lim f(x), lim f(x)e lim f(x);i)) lim f(x), lim f(x)e lim f(x)
+ x—2 + x—0

x—2" x—2 x—0" x—0

a) VA d) VA

\

b) "A o VA
> |
x l
C) VA f) VA
—_—— \\
x
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Calculo I Lista 2 3

5. Esboce o grafico das seguintes fungdes e ache cada limite: lim f(x), lim f(x)e lim f(x)
+ x—1

x—1" x—1
2 2
8) f(x)= x“=1 se x<l1 X +1 se x<l1
4—-x se x21 e) f(x)=11 se x=1
3 - x+1 se x>1
b) f(x):{x se x<
3-x se x>l _x2 se  x<l
3x-1 se x<1 D f(x)=42 se  x=
¢) f(x)= 4
3—x se x>1 x—2 se x>1
x—1 se x#1
d f(x)= =1
1 se x=1

6. Para lim f(x)=L e & dados, use o grafico de f para achar o maior¢d, tal que se 0< |x—a| <0,
x—a

entdo 0<|f(x)—L| <E€.

2 —
0 lim 206 £=0,01
x—3/2 2x-3
b) lim x% =16; £=0,
x—4
©) lim Jx=4; £=0,1
x—16

7. Use o método grafico para mostrar que o limite ndo existe

|x—3| . 7
a) lim — ¢) Ilim
x_>3 x_3 x—>4x_4
b) limL d) lim ! 5
X—)0x2 x*l(x—l)
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8. Use as propriedades dos limites para determinar o limite quando existir.

2) lim (3x+1) ) lim (1/x)-(1/2) y 2ar_2
= x—2 x—2 t) xlinl x5—1
b lim D lim 2 72410
xodSxE 3 (1/x)+(1/3) W lim S0
2 _
¢) lim(=2x+5)* E ¥o2oxT—64
1 .
= m) lim| ——-— V) limvZ(3v—4)9—»")
. 3 x—1 x_l x—l v—l
d) lim 3x” —2x+7)

x—-2
. 16x3? w)  lim (\/x2—25J+3

e) lim 6s-1 m)  lim L4/3 x—57"

s—425—-9
. 3> A x)  lim xv9—x?2

2x2 +5x-3

f)  lim x—4 X3
x=1/2 6x% —Tx +2 >
p) lim vx*—4x+1 ) lim V(x=3)
.ox=2 x—>-2 y + -3
g) llmz 3 x—3 X
x—> -8
' ) lim 3 2H5E3 Y2 16
by lim 253 RERSS) 9 lim ===
i S 4 ¥
x—>-2x2 +5x+6 =
T b i 43164 R
. . x3+8 h—0 h
1) lim
x—-2 x4—l6 1 1
s) lim|— -1
x—16/x —4

9. Para a f(x)dada, expresse cada um dos limites lim f(x), hm f(x)e lim f(x), como oo, - 0u

x—a x—at x—a
NE (ndo existe):
a) f(x)= a=4 __ __
x— 4 e) f(x) > a=-1
x°—x—
b f)=——  a=-3 x
2x+5)° 2 H f)=— T a=1
x° —4x
3x
) =—7F; =-8 _ . _
) (x+8)2 ’ o f(x)_x(x—3)2’ =
3x2 9 1
d = == = - = —
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Calculo 1

10. Determine o limite, se existir.

11.

52 =3x+1
hmz—
a) X7 2x" +4x-7

lim 3% —x+1
b) ¥ 6x> +2x2 =7

Lista 2

.3
H ol x2+2x
X—oo 2x° -3
2
o) lim x“+2
X—>—o0 x—1
.2
By lim 2%
x—oo X+3
3x4+x+1

2

i) lim 3 8+x
x—oo | X(x+1)

Ache as assintotas verticais e horizontais do grafico de f.

1
) =5
b f)=—
4—-x

2

) fx)=2
x“+1

B Sx)=
x°“+1

1
) - -
A x3+x2—6x
2
D f=2"3
16 —x
2
9 f= 122
x“+2x-3
2
h) f(X)=x2_5x
x“ =25

k) lim

1) lim senx
xX—>o0

m) lim cosx

X—>00
) f=3
x° =16
3 2
o=

12. Uma fungdo f satisfaz as condi¢des indicadas. Esboce um gréfico de f, supondo que ele ndo corte
uma assintota horizontal.

a)  lim f(x)=1, lim f(x)=1, lim f(x)=—oo, lim f(x)=oo
X —>—o00 X—>00 x—3" x—37"

b)  lim f(x)=-1, lim f(x)=—1, lim f(x)=co, lim f(x)=—oo
X—>—oo X—>00 x—2" x—2*

o) lim f(x)=-2, lim f(x)=-2, lim f(x)=oco, lim f(x)=co
X—>—oo X—>00 x—3" x—37t
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13.

14.

15.

d)  lim f(x)=1, lim f(x)=1, lim f(x)=—co,  lim f(x)=oo,
X—>—oo X—>00 x—3" x—3"t
x—-1" x——1"

e lim f(x)=3, lim f(x)=3, lim f(x)=-co, lim f(x)=
X—>—o00 xX—>00 x—=1" r—s1t
x—-2" x—-27"

Para as func¢des dadas nos Exercicios 4 e 5, classifique as descontinuidades de f'como removiveis,
tipo salto ou infinitas.

Mostre que f'¢ continua em a.

a) f(x)=~v2x-5+3x; a=4 c) f(x)=3x2+7—\/i—x; a=-2
b) f(x)=vx2+2; a

=-5
3
d f(x)= U ; a=38
2x+1

Explique por que fndo ¢ continua em a.

3 1
a) f(x)=——; a=-2 b) f(x)=—7; a=1

x+2 x—1

x? -9 #3
0 f)=4,_3 7 a=3

4 se x=3

x? - # -3
d) f()=4%13 7 a=-3

2 se x=-3
) 7 1 se x#3 3
(] X)= a=

0 se x=3

b £3

se x

) f(x)=1x-3 a=3

1 se x=3

Prof. Andrés Vercik



Calculo 1

Lista 2

16. Determine todos os pontos para os quais f ¢ descontinua.

D Sz
xX“+x—-6

b) f()= g
x“—4x-12

17. Mostre que f'¢ continua no intervalo dado.

) f=Vr-4 48]

b) f()=VI6-x;  (=l6)

O fM=11 ()
X

18. Ache todos os valores para os quais f'¢ continua.

Q) f(R)=—
2x° —x-3
2_
b f=""
c) f(x)= 2x—3+x7
d) f(x)=%/x—4
—
-1
&) f(x)=—=
x2—1
D flx)=—
l—x2
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) f=—5"
xX“+x-2
& fx)=—
x“=x-12
1
d) f(x)=—; (1,3)
x—1
_M _V9—x
g) f(x)_x+9 1) f(x)_m
) f(x)= X m) f(x)=tan2
X +1 _ 1
5 n) f(x)—cotgx
D f)=—5" ;
X —x4 ; 0) f(x)zcsczx
: X -
) f(x)_(x+3)(x2+2x—8) P) flx)=secx
2 2
K f(x):\/x 9\/25 X
x—4



